
Οδηγός για Αρχάριους: Λήψη 

Δεδομένων από τον Χρήστη στην 

Python με την input() 

Εισαγωγή: Κάνοντας τα Προγράμματά μας Διαδραστικά 

Φανταστείτε ένα πρόγραμμα που δεν μπορεί να επικοινωνήσει με τον έξω κόσμο. Θα 

εκτελούσε πάντα τις ίδιες εντολές, με τα ίδια δεδομένα, ξανά και ξανά. Η λήψη 

δεδομένων από τον χρήστη είναι θεμελιώδης, γιατί μετατρέπει ένα στατικό 

πρόγραμμα σε έναν δυναμικό διάλογο. Το πρόγραμμά σας μπορεί να ρωτάει, και ο 

χρήστης να απαντάει, κάνοντας την εμπειρία μοναδική κάθε φορά. 

Σε αυτόν τον οδηγό, θα μάθουμε βήμα-βήμα πώς να χρησιμοποιούμε την εντολή 

input() της Python για να δημιουργήσουμε ακριβώς αυτόν τον διάλογο και να 

κάνουμε τα προγράμματά μας πραγματικά διαδραστικά. 

1. Τι Είναι η Εντολή input() και Πώς Λειτουργεί; 

Με απλά λόγια, η συνάρτηση input() είναι ο τρόπος της Python να πει: "Εγώ θα 

περιμένω εδώ. Πες μου κάτι!". Όταν το πρόγραμμά μας φτάσει σε μια γραμμή με την 

εντολή input(), σταματάει την εκτέλεσή του και περιμένει από τον χρήστη να 

πληκτρολογήσει κάτι στο πληκτρολόγιο και να πατήσει το πλήκτρο Enter. 

Για να είναι πιο φιλικό προς τον χρήστη, μπορούμε να δώσουμε στην input() ένα 

μήνυμα (μια "προτροπή") που θα εμφανιστεί στην οθόνη, εξηγώντας τι περιμένουμε 

να γράψει. 

# Παράδειγμα: Ρωτάμε το όνομα του χρήστη 

input("Ποιο είναι το όνομά σου; ") 

Όταν εκτελεστεί αυτός ο κώδικας, ο χρήστης θα δει στην οθόνη του το μήνυμα Ποιο 

είναι το όνομά σου; και ένας κέρσορας θα αναβοσβήνει, περιμένοντας την 

απάντησή του. Μόλις γράψει το όνομά του και πατήσει Enter, το πρόγραμμα θα 

συνεχίσει. 

Αλλά εδώ υπάρχει ένα πρόβλημα: το πρόγραμμα απλώς άκουσε την απάντηση, αλλά 

δεν την "θυμάται". Τι γίνεται με την πληροφορία που έδωσε ο χρήστης; 

2. Αποθήκευση της Απάντησης σε μια Μεταβλητή 

Η πληροφορία που δίνει ο χρήστης χάνεται αμέσως αν δεν την αποθηκεύσουμε 

κάπου. Για αυτόν τον σκοπό, χρησιμοποιούμε τις μεταβλητές. Μπορείτε να 

σκεφτείτε μια μεταβλητή σαν ένα "κουτί αποθήκευσης" με ένα όνομα, μέσα στο 

οποίο βάζουμε τα δεδομένα μας. 

Για να αποθηκεύσουμε την απάντηση του χρήστη, απλώς αναθέτουμε το αποτέλεσμα 

της input() σε μια μεταβλητή. 



# Αποθηκεύουμε την απάντηση σε μια μεταβλητή με το όνομα 'onoma' 

onoma = input("Ποιο είναι το όνομά σου; ") 

 

# Τώρα μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε την απάντηση! 

print("Γεια σου, " + onoma + "!") 

Τι συνέβη εδώ; 

1. Το πρόγραμμα εμφανίζει το μήνυμα "Ποιο είναι το όνομά σου; ". 

2. Ο χρήστης πληκτρολογεί "Μαρία" και πατάει Enter. 

3. Η τιμή "Μαρία" αποθηκεύεται μέσα στη μεταβλητή onoma. 

4. Η εντολή print() χρησιμοποιεί την τιμή της μεταβλητής onoma για να 

τυπώσει ένα εξατομικευμένο μήνυμα: "Γεια σου, Μαρία!". 

Αυτό είναι πολύ πιο χρήσιμο! Τώρα που ξέρουμε πώς να αποθηκεύουμε την 

απάντηση, ας δούμε τι είδους δεδομένα μας δίνει η input(). Η απάντηση μπορεί να 

σας εκπλήξει. 

3. Η Μεγάλη Έκπληξη: Η input() Επιστρέφει Πάντα Κείμενο (String) 

Αυτό είναι το πιο κρίσιμο σημείο που πρέπει να θυμάστε: ανεξάρτητα από το τι 

πληκτρολογεί ο χρήστης, η input() το αντιμετωπίζει πάντα ως κείμενο (string). 

Ακόμα κι αν ο χρήστης γράψει τον αριθμό 10, για την Python αυτό δεν είναι ο 

αριθμός 10, αλλά το κείμενο "10". 

Ας δούμε γιατί αυτό έχει τεράστια σημασία με ένα παράδειγμα που πάει στραβά. 

# Τι θα συμβεί αν προσπαθήσουμε να προσθέσουμε δύο "αριθμούς"; 

num1 = input("Δώσε τον πρώτο αριθμό: ") 

num2 = input("Δώσε τον δεύτερο αριθμό: ") 

 

apotelesma = num1 + num2 

 

print("Το αποτέλεσμα είναι: " + apotelesma) 

# Αν ο χρήστης δώσει 5 και 10, το αποτέλεσμα θα είναι "510" και όχι 

15! 

Αν εκτελέσετε αυτόν τον κώδικα και δώσετε τους αριθμούς 5 και 10, το αποτέλεσμα 

που θα δείτε θα είναι το απροσδόκητο 510. Γιατί; Επειδή η input() επέστρεψε τα 

strings "5" και "10". Στην Python, όταν χρησιμοποιούμε τον τελεστή + με strings, 

δεν κάνει πρόσθεση, αλλά ένωση (concatenation). Φανταστείτε ότι έχετε δύο 

ετικέτες, μία με το '5' και μία με το '10'. Το + για κείμενα απλώς κολλάει τις ετικέτες 

τη μία δίπλα στην άλλη για να φτιάξει μια νέα, μεγαλύτερη ετικέτα: '510'. 

Πώς μπορούμε, λοιπόν, να κάνουμε πραγματικές μαθηματικές πράξεις; 

4. Η Λύση: Μετατροπή Τύπου με την int() 

Για να λύσουμε αυτό το πρόβλημα, χρειαζόμαστε έναν τρόπο να πούμε στην Python: 

"Αυτό το string που μοιάζει με αριθμό, σε παρακαλώ μετέτρεψέ το σε πραγματικό 

αριθμό". Το εργαλείο για αυτή τη δουλειά είναι η συνάρτηση int(). 



Η int() παίρνει ένα string (που περιέχει έναν αριθμό) και το μετατρέπει στον 

αντίστοιχο ακέραιο αριθμό (integer). Ας διορθώσουμε το προηγούμενο παράδειγμά 

μας: 

# Η σωστή προσέγγιση: Μετατρέπουμε το κείμενο σε αριθμό 

num1_str = input("Δώσε τον πρώτο αριθμό: ") 

num1_int = int(num1_str) # Μετατροπή εδώ! 

 

num2_str = input("Δώσε τον δεύτερο αριθμό: ") 

num2_int = int(num2_str) # Και εδώ! 

 

apotelesma = num1_int + num2_int 

 

# Χρησιμοποιούμε str() για να μετατρέψουμε το τελικό αποτέλεσμα πάλι 

σε string για την εκτύπωση 

print("Το σωστό αποτέλεσμα είναι: " + str(apotelesma))  

Ανάλυση του σωστού κώδικα: 

1. Παίρνουμε την είσοδο του χρήστη ως string ("5") και την αποθηκεύουμε στη 

num1_str. 

2. Χρησιμοποιούμε την int(num1_str) για να μετατρέψουμε το string "5" στον 

ακέραιο αριθμό 5 και το αποθηκεύουμε στη num1_int. 

3. Κάνουμε το ίδιο για τον δεύτερο αριθμό. 

4. Τώρα η γραμμή apotelesma = num1_int + num2_int εκτελεί μια 

μαθηματική πρόσθεση (5 + 10), και το αποτέλεσμα είναι ο αριθμός 15. 

5. Τέλος, παρατηρήστε ότι "τυλίγουμε" το τελικό apotelesma μέσα σε str() 

πριν το τυπώσουμε. Αυτό είναι απαραίτητο γιατί δεν μπορούμε να 

"ενώσουμε" (με το +) ένα κείμενο όπως το "Το σωστό αποτέλεσμα είναι: 

" με έναν αριθμό όπως το 15. Το str() μετατρέπει τον αριθμό ξανά σε 

κείμενο, επιτρέποντας την ομαλή εκτύπωση. 

Μια Πιο Σύντομη Γραφή (Pro Tip) 

Ο παραπάνω κώδικας είναι άριστος για να καταλάβουμε τα βήματα. Ωστόσο, οι 

προγραμματιστές συχνά συνδυάζουν τα δύο βήματα (λήψη και μετατροπή) σε ένα, 

"φωλιάζοντας" τη μία συνάρτηση μέσα στην άλλη. 

# Συνδυάζοντας input() και int() σε μία γραμμή 

num1 = int(input("Δώσε τον πρώτο αριθμό: ")) 

num2 = int(input("Δώσε τον δεύτερο αριθμό: ")) 

 

apotelesma = num1 + num2 

print("Το σωστό αποτέλεσμα είναι: " + str(apotelesma)) 

Αυτός ο κώδικας κάνει ακριβώς το ίδιο πράγμα, αλλά είναι πιο σύντομος και 

αποτελεί μια πολύ συνηθισμένη πρακτική στην Python. 

5. Σύνοψη των Βασικών Σημείων 

Ας συνοψίσουμε όσα μάθαμε σε έναν εύχρηστο πίνακα. 

Εντολή/Συνάρτηση Τι Κάνει; Σημαντική Σημείωση 



input() 
Σταματά το πρόγραμμα και 

περιμένει τον χρήστη. 

Επιστρέφει πάντα string, 

ακόμα κι αν δοθεί αριθμός. 

μεταβλητή = 

input() 
Αποθηκεύει την απάντηση του 

χρήστη σε μια μεταβλητή. 

Κρίσιμο για να "θυμάται" το 

πρόγραμμα την τιμή για 

μελλοντική χρήση. 

int() 
Μετατρέπει ένα string (που 

μοιάζει με αριθμό) σε ακέραιο 

αριθμό. 

Απαραίτητη για να γίνουν 

μαθηματικές πράξεις. 

Όταν θέλετε να πάρετε έναν αριθμό από τον χρήστη, ακολουθήστε αυτά τα 3 βήματα: 

1. Ρώτα: Χρησιμοποίησε την input() για να πάρεις την πληροφορία ως string. 

2. Μετάτρεψε: Χρησιμοποίησε την int() για να μετατρέψεις το string σε 

αριθμό. 

3. Χρησιμοποίησε: Αποθήκευσε τον αριθμό σε μια μεταβλητή και 

χρησιμοποίησέ τον στους υπολογισμούς σου. 

6. Κατακλείδα 

Η εντολή input() είναι ένα απίστευτα ισχυρό εργαλείο. Ανοίγει την πόρτα στη 

δημιουργία προγραμμάτων που δεν είναι απλώς εκτελεστές εντολών, αλλά 

συνεργάτες που επικοινωνούν με τον χρήστη. Από απλά παιχνίδια και αριθμομηχανές 

μέχρι πολύπλοκες εφαρμογές, η λήψη δεδομένων είναι το πρώτο και σημαντικότερο 

βήμα. 

Τώρα που έχετε τις βασικές γνώσεις, ο καλύτερος τρόπος για να τις εμπεδώσετε είναι 

ο πειραματισμός. Αλλάξτε τα παραδείγματα, δημιουργήστε τα δικά σας μικρά 

προγράμματα και δείτε τι μπορείτε να φτιάξετε! 

 


